



"МК в Рязани": Илья Степанов — «Следователю важна объективность»



Следователь — одна из тех профессий, которая требует полной отдачи в любое время суток и огромной ответственности, ведь от того, насколько грамотно будет проведено предварительное следствие, зависят судьбы людей.

В преддверии Дня сотрудника органов следствия Российской Федерации о специфике профессии журналисту «МК в Рязани» рассказал следователь по особо важным делам Скопинского МСО СУ СК России по Рязанской области Илья Степанов.

Два десятилетия на страже закона

Илья Николаевич родился в Ряжске Рязанской области. После школы поступил в Рязанский



пединститут на юридический факультет. Следователь признаётся, что уже время учёбы в вузе определился, что хочет работать именно в правоохранительных органах. Получив диплом, трудоустроился в милицию, где прослужил без малого 16 лет.

«Наша профессия даёт возможность постоянно учиться, общаться с разными людьми. Следователь должен расти и развиваться. Когда понял, что полностью раскрыл себя в органах внутренних дел, решил уйти в Следственный комитет. Для меня это был новый уровень, новая ступень профессионального развития. Следственным комитетом расследуются тяжкие, особо тяжкие преступления. Это сложнее и интереснее. Перешёл на работу в Скопинский межрайонный следственный отдел и за 4 года службы ни разу не пожалел о принятом решении», – говорит Илья Степанов.

«Я убил сожительницу. Приезжайте, я на месте»

За долгие годы работы в производстве следователя было много уголовных дел, но есть и те, которые особенно запомнились.

Преступление было совершено в 2021 году. В полицию позвонил мужчина и сообщил: «Я убил сожительницу. Приезжайте, я на месте». Картина преступления была ясна: тело женщины, топор со следами крови и спящий в доме мужчина. Сотрудникам полиции он спокойно сказал, что зарубил подругу. Причину объяснил просто: дама ему надоела. Задержанный был заключен под стражу и, пробыв несколько дней в СИЗО, что называется, "переобулся". Изменил показания, начал отрицать вину. Так до суда и стоял на том, что никого не убивал, спокойно спал, проснулся – увидел сотрудников полиции и мертвую сожительницу. Однако в ходе следствия его вина была полностью доказана: на орудии убийства были обнаружены отпечатки пальцев мужчины, на его одежду попала кровь потерпевшей, что подтвердила генетическая экспертиза, а соседи и знакомые убитой рассказали следователям, что обвиняемый неоднократно поднимал на сожительницу руку, угрожал расправиться с ней, и в ночь перед убийством женщина вынуждена была уйти из дома и прятаться от агрессивного сожителя. Дело направлено в суд, где в настоящее время рассматривается по существу.

«Дело запомнилось своей изначальной простотой, которую обвиняемый впоследствии решил усложнить», – делится воспоминаниями Илья Степанов.



Преступление или воля судьбы

Коллеги считают Илью Степанова одним из самых опытных следователей. Во многом именно поэтому на его плечи ложится расследование дел о «дефектах оказания медицинской помощи», которые в народе принято называть врачебными ошибками.

Илья Степанов отметил, что далеко не за каждой жалобой пациента или его родственников следует возбуждение уголовного дела в отношении врача — такие дела возбуждают лишь при наличии объективных оснований. «Основанием для возбуждения уголовного дела и его последующей передачи в суд становится чётко установленная причинно-следственная связь между действиями или бездействием врача и наступлением тяжких последствий, в том числе смерти пациента», — говорит Илья Степанов.

По словам следователя, сложность расследования такой категории уголовных дел в предмете доказывания, в специфике самого преступления.

«Следователь — не специалист в сфере здравоохранения, он не знает особенностей оказания медицинской помощи, поэтому вопросы относительно качества оказания медицинской помощи ставятся перед судебными медицинскими экспертами, другими специалистами в области медицины. Сложно бывает личное мнение отдельного медицинского работника перенести на конкретный клинический случай, среди частных мнений найти совпадающие мнения, которые позволяют получить общую объективную оценку ситуации, которая легла в основу материалов уголовного дела или доследственной проверки», — отмечает следователь.

По статистике, небольшой процент возбужденных уголовных дел в отношении врачей доходит до суда ввиду отсутствия нарушений в действиях врачей.

Главное — восстановление справедливости

Илья Степанов признаётся, что в своей работе во главу угла всегда ставит восстановление справедливости. Важными качествами для сотрудника Следственного комитета он называет объективность, действие в рамках закона и тактичность.

По его мнению, в любой профессии есть люди, которые рождены для неё. Так и в следствии: есть следователи по призванию, есть те, кто добился высоких результатов благодаря долгой и кропотливой работе. Но если человек просто идёт работать в профессию без цели, без желания помогать людям, с таким настроем долго не в следствии не продержишься.

Сажать преступников и не только

У Ильи Степанова необычное для мужчины хобби. Он с удовольствием уделяет время работе на приусадебном участке. Выращивает овощи, фрукты, ягоды. Любит варить варенье,



компоты, сам занимается консервированием.

Дом — это отдушина

Илья Николаевич не только хороший следователь, но и любящий муж и заботливый отец. Всё свободное время он уделяет семье. В выходные стараются выезжать вместе на природу. У Степановых двое детей: дочка Кира 12 лет и сын Георгий 6 лет. В этом году папа мечтает, чтобы 1 сентября прошло без происшествий – сын идёт в первый класс и не хотелось бы пропустить это значимое событие.

«Конечно, семье не получается уделять столько внимания, сколько бы хотелось. Это единственный минус нашей работы. Моя семья меня во всём поддерживает. Мой дом – отдушина», – с гордостью в голосе говорит Илья Степанов.

АНАСТАСИЯ БАТИЩЕВА

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/news/item/1811450>